
29

κοινωνιαΑπό δυο χωριά

Realnewswww.real.grΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΝΟΕΜβΡΙΟΥ 2020

p.soureli@realnews.gr

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ

Σ
ε δύο «στρατόπεδα» φαίνεται να έχουν 
χωριστεί οι κρατούμενοι της εγκλημα-
τικής οργάνωσης στις φυλακές του Δο-

μοκού, καθώς οι πληροφορίες της Realnews 
αναφέρουν ότι oι Νίκος Μιχαλολιάκος και Ηλί-
ας Κασιδιάρης συμπεριφέρονται σαν να είναι 
ξένοι στην ίδια φυλακή. Πιο κοντά στον Μιχα-
λολιάκο φαίνεται να είναι ο Ηλίας Παναγιώτα-
ρος και ο Κωνσταντίνος Μπαρμπαρούσης, ο 
οποίος εσχάτως άρχισε να βλέπει… οράματα 
με κοριούς. Με την πλευρά του Ηλ. Κασιδιά-
ρη έχει ταχθεί ο πρώην βουλευτής Θεσσαλο-
νίκης Αντώνης Γρέγος, με τον οποίο εξάλλου 
μοιράζονται το ίδιο κελί. 

Ακόμα και όταν συμπίπτουν στο προαύλιο 
και στους άλλους κοινόχρηστους χώρους, «αρ-
χηγός» και «πρωτοπαλίκαρο» φροντίζουν να 
μην πλησιάζει ο ένας τον άλλον, ενώ χαρακτη-
ριστικό είναι ότι δεν έχουν αλλάξει ούτε κου-
βέντα όσο καιρό βρίσκονται στις φυλακές Δο-
μοκού. Τελευταία μάλιστα, αποφεύγουν ακό-
μα και να συναντώνται. Ο Μιχαλολιάκος περ-
πατά αρκετά στον κοινόχρηστο χώρο της πτέ-
ρυγας Ε1, όπου προαυλίζονται μόνο οι χρυ-
σαυγίτες, ενώ ο Κασιδιάρης περνά χρόνο στο 
γυμναστήριο της φυλακής σηκώνοντας βά-
ρη. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι, την πρώτη 
ημέρα στη φυλακή, ο Μιχαλολιάκος βρέθηκε 
στο ίδιο κελί με τον Γρέγο, όμως στη συνέχεια 
προτίμησε άλλο συγκάτοικο και συγκεκριμένα 
τον Χρυσαφίδη από το τάγμα της Νίκαιας, με 
αποτέλεσμα ο Γρέγος να μεταφερθεί στο κελί 
του Κασιδιάρη. 

Η δολοφονία του Παύλου Φύσσα αποτέλε-
σε την αρχή του τέλους για τη Χρυσή Αυγή, αλ-
λά και για τη σχέση των δύο ανδρών. Με τη δί-
κη να πλησιάζει, ο Ηλ. Κασιδιάρης γύρισε την 
πλάτη στον άλλοτε αρχηγό του, ενώ η αποτυ-
χία της Χρυσής Αυγής στις βουλευτικές εκλο-
γές του 2019 φαίνεται πως ξύπνησε τα αρχη-
γικά ένστικτα του Κασιδιάρη, που αποφάσισε 
να ιδρύσει δικό του κόμμα, τους «Ελληνες για 
την Πατρίδα». Ως απάντηση, η κόρη του Μι-
χαλολιάκου, Ουρανία, ανεξαρτητοποιήθηκε 
από τον συνδυασμό του Κασιδιάρη στον δή-
μο της Αθήνας. Και αν ο 63χρονος σήμερα αρ-
χηγός της Χρυσής Αυγής αντιλαμβάνεται ότι 
δύσκολα θα καταφέρει να ανακάμψει πολιτι-
κά, ο 40χρονος Ηλ. Κασιδιάρης ελπίζει ότι, μό-
λις εκτίσει την ποινή του, θα βγάλει τη μαύρη 
μπλούζα και θα προσπαθήσει να χωρέσει στο 
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κοστούμι του πολιτικού.
Οι χρυσαυγίτες έχουν δεχθεί στη φυλακή τα 

πρώτα επισκεπτήρια. Τον Ν. Μιχαλολιάκο επι-
σκέφθηκαν η σύζυγός του Ελένη Ζαρούλια και 
η κόρη του Ουρανία. Από την άλλη, ο Ηλ. Κασι-
διάρης δέχθηκε μια νεαρή κοπέλα, που παρου-
σιάστηκε στη φυλακή ως αρραβωνιαστικιά του.

Διαμαρτύρονται 
για τους… τοίχους 
Παράπονα ακόμη και για τους… κοριούς στη 
φυλακή κάνουν οι χρυσαυγίτες, που συμπλη-
ρώνουν τρεις εβδομάδες κράτησης στον Δο-
μοκό. «Οι τοίχοι έχουν κοριούς που πέφτουν 
πάνω μας, θέλουμε να τους βάψουμε. Δεν εί-
μαστε στα πούπουλα εδώ, όπως λένε οι δη-
μοσιογράφοι», φώναζε χαρακτηριστικά ο Κ. 
Μπαρμπαρούσης. Ετσι, ζήτησαν από τη διοί-
κηση της φυλακής μπογιές για να βάψουν μό-
νοι τους τα κελιά, καθώς έχουν αντιληφθεί ότι 
θα μείνουν για καιρό εκεί, και προσπαθούν να 
βελτιώσουν τις συνθήκες κράτησής τους, αλ-
λά και στο πλαίσιο των μεροκάματων που θέ-
λουν να κάνουν για να διεκδικήσουν την υφ’ 
όρων απόλυσή τους στα 3/5 της ποινής τους. 
Ακόμη, αιτήθηκαν να ανοιχθούν παράθυρα, 
όπου δεν υπάρχουν.

Με εξαίρεση περιστατικά σαν αυτό με τον 
Μπαρμπαρούση, οι χρυσαυγίτες δείχνουν ήρε-
μοι και συνεργάσιμοι με τους σωφρονιστικούς 
υπαλλήλους, έχοντας αφήσει εκτός φυλακής το 
θράσος και τον τσαμπουκά που τους χαρακτή-
ριζαν. Ισως να είναι και ο φόβος να μην προ-
καλέσουν, αφού στο σωφρονιστικό κατάστημα 
κρατούνται αλλοδαποί και αντιεξουσιαστές, με 
τους οποίους τους χωρίζει ιδεολογικό χάσμα. 
Για τον λόγο αυτόν, εξάλλου, η φυλακή τούς 
έχει θέσει σε άτυπη απομόνωση, συγκεντρώ-
νοντάς τους σε μια πτέρυγα, την Ε1, σε από-
σταση από τις άλλες πτέρυγες.

Πάντως, οι χρυσαυγίτες σκοπεύουν να εξα-
ντλήσουν κάθε νόμιμο μέσο για να αποφυλα-
κιστούν νωρίτερα ή να κρατηθούν σε καλύτε-
ρες γι’ αυτούς συνθήκες. Με τους δικηγόρους 
τους, ετοιμάζουν τις εφέσεις που θα καταθέ-
σουν στο δικαστήριο, αλλά και αιτήματα για 
μεταγωγή τους σε αγροτικές φυλακές.

Παρά τους αρχικούς φόβους για επεισόδια 
που θα προκαλούσε η παρουσία των χρυσαυ-
γιτών στη φυλακή, προς το παρόν όλα κυλούν 
ομαλά, χάρη στο οργανωμένο σχέδιο της Γε-
νικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής. 
«Δεν υπάρχει το παραμικρό πρόβλημα, οι χρυ-
σαυγίτες ακολουθούν τους κανόνες των σω-
φρονιστικών καταστημάτων, ενώ τηρούνται 
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απαρέγκλιτα τα αυστηρά μέτρα ασφαλείας. 
Στον Δομοκό, όπου είναι και η πλειονότητα 
των καταδικασμένων, η ηγετική ομάδα βρί-
σκεται σε ειδικό χώρο, μακριά από τους άλ-
λους κρατουμένους. Κι έτσι θα συνεχίσει να 
είναι, προκειμένου να μην υπάρξει καμιά πι-
θανότητα διατάραξης της ομαλής λειτουργί-
ας της φυλακής», δηλώνει στην «R» η γενική 
γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής Σο-
φία Νικολάου.
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Α.Ε.

Προκηρύσσει δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό για τη μίσθωση χώρου γραφείων κύριας επιφάνειας 
1600 τ.μ. (+-20%) για τη στέγαση της Τεχνικής της Υπηρεσίας. Οι τεχνικές προδιαγραφές και 
τα ειδικά τεχνικά στοιχεία αναφέρονται αναλυτικά στο τεύχος της προκήρυξης, η οποία είναι 
αναρτημένη στον ιστότοπο της Εταιρείας www.eetaa.gr.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής την 30.11.2020, ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 12:00 στα γραφεία  της Εταιρείας (Μυλλέρου 73-77, 3ος όροφος).

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταθέσουν τις προσφορές του μέχρι την 27.11.2020, ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 15:00.     

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2131320674,717,600.
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